

我的悄悄话

妈妈快点回来

北仑区实验小学304班小记者 张咏臻（证号22505）

妈妈去杭州培训了，一去就是40天，家里只剩下了爸爸和我。送走妈妈时，我满眼泪水，我好讨厌那大客车，因为是它带走了妈妈……

我好难过。妈妈不在家，作业没人给我检查，不会做的题目没人教我，也没有人来鼓励我了……我感到很无助。白天上学的时候，有老师、同学的陪伴，我不会思念妈妈。可一到放学，我一踏进冷清的家，我就会想起以前妈妈那亲切的呼唤，那温柔的问候，还有那暖暖的麦片……可现在妈妈不在这，我感到好孤单，眼泪不停地在眼眶里打转。我又想起妈妈临走时说的话：要有礼貌，要坚强和独立，遇到问题要大胆去问，不要胆小。我想，我可要好好去做，不要让妈妈失望，也不要让妈妈担心……

妈妈不在家，我天天盼望她能早点回来。

指导老师 贺峰英



▲家乡的大树

宁海县潘天寿小学605班
小记者 李璇（证号26576）

▲可爱的长颈鹿

余姚市实验小学白云校区105班
小记者 柴杨帆
指导老师 陈素青

◀过年啦

镇海区骆驼中心学校301班
小记者 周筱（证号07658）

童眼看世界

聊天

慈溪市实验小学南校区502班小记者 茹贝梓（证号17587）

妈妈爱聊天，见到熟人，就有聊不完的话。

星期六，我们五个好朋友在四位妈妈的带领下生态农庄烧烤。去的时候，我坐在妈妈的车上，她一路“过关斩将闯红灯”。我一路提醒，可妈妈毫无反应。我纳闷了，老妈平时不是挺遵守交通规则的吗？今天怎么啦？下了车，我问妈妈，妈妈一脸惊讶地说：“我光顾着和孔妈妈聊天了，没有看见红灯。”我晕，这一聊就没了好几百块钱。

更荒唐的还在后面。烧烤完毕，我坐了妈妈的车子回家。我们的车子跟着妈妈的车子。里面的状况和刚才不相上下，了了妈妈和王畅妈妈聊得热火朝天，我提醒道：“前面的车子转弯了。”可她们根本没有听见。等到她们发现的时候，来不及了，了了妈妈还轻描淡写地说：“没关系，条条大路通罗马。”继续聊，过了一会儿，我们担心的事终于发生了——“我们现在在哪里？”

唉，这些爱聊天的妈妈们！

指导老师 马群波



拔河

北仑区华山小学204班小记者 胡奇临（证号25556）

周五大课间阳光灿烂，天空像水洗一样蓝。203班和204班小朋友在操场上拔河，紧张极了！

204班的大力士排在最前面，双手紧紧地抓住了绳子，一条腿向前绷紧，脚紧蹬着地面，身子往后仰，另一条腿也在弯着用力。其他小朋友也做好了准备。裁判一声哨响，比赛开始了。绳子拉得笔直，双方都使出了九牛二虎之力。“加油，加油！”啦啦队员们高声呼叫。绳子上绑着的红红的绸带像一团燃烧的火焰，一会儿向左，一会儿向右地跳动，比赛紧张极了！胖乎乎的小手都成紫色了。但他咬着牙，咧着嘴，一个劲儿地往后拉。时间一分一秒地过去了，终于204班齐心协力把绳子一寸一寸地拉了过来。哨子响了，204班赢了！

指导老师 顾婉艳



雾霾

邱隘镇中心小学206班小记者 王智翔（证号10370）

清晨，我趴上窗台掀起窗帘，哇！厚厚的浓雾怀抱了整个城市，树呀，房呀仿佛都浸在了白色的牛奶中。

“妈妈，你看外面好大的雾……”妈妈也探出头去观望：“噢，今天的雾霾真的很浓。儿子，出门咱们戴好口罩。”说完妈妈便去翻找口罩。

我继续趴在窗台上，看着浓浓的雾像精灵一样在小区的空地上游荡，打湿了沉睡的小树，把小露珠挂上每一片树叶，小水珠在枯黄的叶尖越积越多，晶莹的水珠就这样顺着叶脉缓缓流动着，在叶梢似乎要滴下来。往日耀眼的太阳，今天就像个淡黄色的蛋黄在浓雾中若隐若现。

雾霾是空气严重污染带来的后果，它不再像云雾那样可爱，所以我们要保护环境。

指导老师 朱琼瑶



伤害

宁海城东实验小学305班小记者 黄韵洁（证号26505）

我们生活在美丽的大自然中，每天都在享受着阳光雨露。跟我们生活在同一片蓝天下的还有许多动物好朋友，比如仓鼠、蜻蜓还有啄木鸟……

不少可爱的小动物却受到了人类的威胁。有的人吃青蛙，还有一个劲夸青蛙味道好；有的人杀了小鸟，拔下它们的羽毛做衣服的装饰；还有的人毁了蜜蜂的家，惨不忍睹……

动物们在哭泣，流下的眼泪直锥我们的良心。执迷不悟的人啊！美丽的自然是我们的家园，动物是我们的好伙伴，我们应该保护它们！



大课间

慈溪市实验小学207班小记者 应雨轩（证号17811）

下课了，同学们纷纷跑出教室，操场上顿时沸腾起来。

同学们有的跳绳，有的踢足球，有的跑步，还有的扔沙包。看！孙艺宁手里的绳子像彩环似的飞舞起来。绳子在地上不时发出“啪啪”的声音。绳影闪闪，让人看得眼花缭乱。许成博脚下的足球像一个调皮的娃娃，在地上滚来滚去。

操场上，同学们的欢笑声组成了一首欢乐的交响乐，飘荡在校园上空。

指导老师 屠媛燕



上学那点事

踩影子

镇海区骆驼中心学校102班小记者 励昊尔（证号34747）

下课了，我和好朋友一起去教室外面玩踩影子的游戏。

我们来到大树下，影子呢？我正寻找着，盛放说：“快到阳光下来，这儿有影子！”我往阳光下一站，哈哈，影子出现了！它全身黑乎乎的，是在地上打滚弄脏的吧。

趁我不留意，盛放猛地踩住了我的影子，还开心地冲我做鬼脸呢。我也不甘示弱，赶紧跑到她的身后踩影子。我们俩你追我躲，影子也跟着我们你追我躲，真是太有意思了！

我终于成功了

小港实验学校505班小记者 卓昊（证号21801）

电脑屏幕上出现了一条跑道和一辆小车，我按下开始键，那辆小车在跑道上飞驰，抵达了终点，屏幕上显示出“恭喜你，成功了”的字样，我兴奋得一下子从椅子上蹿起。

自从我这个学期参加了学校组织的“模拟机器人”社团后，每天的大课间，那儿是我必去的地方。老师先在大屏幕上演示了一遍搭建机器人，就让我们自己操作了。我回想着老师搭的过程，一个个零件地组装上去，一不小心，我把一个马达的方向给装反了，可我怎么也找不到撤销的键，过一会儿我才知道这东东是不能改的，除非重新搭。

大大小小的错误数不胜数，一会儿马达安错了型号，一会儿传感器装错了地方，搞得我头都大了。经过千辛万苦，终于搭建出来了一个机器人。

接下来就是最可恶的编程。我对这个东西完全摸不到头脑，只好模仿老师，过了好长时间，终于“复制”好了，我信心满满地把车子送上跑道，可车子就是不前进，一直打转转，我只好关掉重新再弄一次……

我来露一手

给小提琴洗澡

奉化居敬小学105班小记者 王萱（证号01813）

小提琴脏了，要给它洗洗澡了。

妈妈先用湿抹布给琴身擦一遍，然后用棉签沾一点牙膏开始细细地刷着，一边刷一边用抹布擦干净。我看见了，嚷嚷着也要动手，妈妈同意了。我学着妈妈的样子也仔细地刷起来，妈妈夸我做得很棒。

洗完澡后的小提琴干净多了。

指导老师 徐姗姗



第一次独自睡觉

鄞州区德培小学201班小记者 邓琳（证号12644）

今天妈妈买了一张可爱的小床，让我独自睡觉。

吃过晚饭，洗漱完毕，我爬进被窝，冷死了！我的身子像刺猬一样紧紧地缩在一起。忽然，听见外面有“沙沙”的响声，我立刻把头蒙进被窝里。这时，妈妈走过来对我说：“琳琳，你千万不要害怕。做个勇敢的孩子，妈妈相信你。”听了妈妈的话，我马上就不害怕了。我爬了起来，鼓起勇气从窗户往外看，原来是风娃娃在作怪！我又重新回到被窝里，不知不觉我就睡着了。一直睡到早晨闹钟响起我才醒。

经过这第一次后，我知道以后做任何事情都要讲究真凭实据，不能捕风捉影，自己吓唬自己，做个勇敢的孩子。

指导老师 王斐

DIY烤红薯

金家漕小学302班小记者 张欣（证号18466）

一个风和日丽的星期日，爸爸妈妈带我们去樟村挖了很多红薯回来。看着一大堆的红薯，爸爸说：“我们来烤红薯吧。”

我和妈妈爽快地答应了。首先爸爸把红薯洗干净，我端着洗好的红薯走到爸爸跟前，爸爸把烤箱打开，把洗好的红薯放进烤箱，关上烤箱，我和爸爸坐在烤箱旁耐心地等待红薯烤好，不一会儿，香气立刻飘进了房间的每个角落，我迫不及待地把红薯拿出来，吃了一口，好烫啊！妈妈说过一会儿再吃吧，过了一会儿，我飞快地拿起一个红薯往嘴里送，我连续吃了好几个；只给爸爸妈妈留了五个。

自己的DIY红薯仿佛比街上卖的还好吃，因为是自己亲手做的嘛！

指导老师 金维娜



做年糕

镇海区骆驼中心学校304班小记者 董沁心（证号29219）

清早，外公来电话，邀请我和他一起去做年糕。我迫不及待地来到外公家。

外公把缸里的米盛到了竹筐里，装上三轮车，我们兴致勃勃地出发了，来到年糕店里，一位叔叔把我们湿漉漉的米放进袋子，接着用一根根棍子把水压干，再用机器把米磨成粉，然后把粉倒在桶里蒸，最后把蒸熟了的米粉均匀地塞进机器口里，白白的、黏乎乎的米粉从机器下面的口子里钻出来，真像一条长长的白丝带。旁边一位叔叔不停地切着，被切下的年糕像玩滑滑梯一样滑到了竹床上，一位阿姨把一根根年糕整理好，整整齐齐地摆在通风的竹架子上，再把竹床抬到凳子上凉一会儿。再四根一层交叉叠起来，叠上五层。外婆告诉我，这就是“年糕年糕年年高”了。

啊！原来做年糕这么有趣的。

